PROTOKÓŁ Nr 16/10

wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  20 października 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

OR.II.0063-4-65-16/10 

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 14.30

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 16.20

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

4. Ewa Ołenicz–Bernacka

- Członek Komisji

5. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Oświaty Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

2. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta
2. Józef Pokładek



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta
3. Marta Gęsikowska


- Specjalista w Wydz. MiG

4. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu
5. Halina Majewska


- Dyrektor MBP
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6. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

7. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR
8. Łucja Wyrzykowska


- Dyrektor SP Nr 2

9. Barbara Dąbrowska-Bugaj

- Dyrektor SP Nr 3

10. Ewa Sokolińska


- Dyrektor MZS Nr 1

11. Kazimiera Kozak-Kuziów

- Z-ca Dyrektora MZS Nr 2

12. Kazimierz Prokowski

- Inspektor BHP SP nr 1, SP Nr 2

13. Piotr Korczowski


- Inspektor BHP GS Nr 3

14. Mirosław Stuczyński


- Inspektor BHP MZS Nr 2, GS Nr 1

15. Anna Krzecka



- Inspektor BHP Nr 2

16. Piotr Jakubowski


- Specjalista ds. BHP (MPP Nr 1-7)

17. Marta Kozioł



- Przewodnicząca OPZZ

18. Marta Waniszewska


- Przewodnicząca NSZZ „Solidarność”

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski -  Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Bezpieczeństwo w placówkach oświatowych.

3. Spotkanie ze związkami zawodowymi działającymi w MOPS.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2011”;

4.2. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Bolesławcu w celu przekształcenia go w jednostkę budżetową;

4.3. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu                               i Rekreacji w Bolesławcu;

4.4. w sprawie nadania statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Cypriana Kamila Norwida w Bolesławcu;

4.5. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych;

4.6. w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/456/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu;

4.7. w sprawie utworzenia Międzygminnego Związku Komunalnego;

4.8. w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Prezydenta Miasta Bolesławiec;

4.9. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/387/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010-2014;

4.10. w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej                           w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec;

4.11. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat                             w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o pow.  800 m2 z działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 299/7, obręb 

         12 o pow. 11.0083 ha, położonej w Bolesławcu przy ul. Jeleniogórskiej;

4.12. o zmianie uchwały nr XLVII/396/10 Rady Miasta Bolesławiec                      z dnia 27 stycznia 2010 r. w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;

4.13. o zmianie uchwały nr LII/434/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2010 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;

4.14. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych;

4.15. w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu miasta w 2010 r. w związku z zakupem nieruchomości położonej w Bolesławcu przy ul. Hutniczej, Staroszkolnej i Bolesława Chrobrego;

4.16.  w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu w budżecie miasta na 2010 r.;

4.17. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec nr XVII/153/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną;

4.18. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014;

4.19. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

4.20. w sprawie wprowadzenia programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Bezpieczeństwo w placówkach oświatowych.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)

Informację zreferowali Inspektorzy BHP zatrudnieni w poszczególnych szkołach.

Ad 3. Spotkanie ze związkami zawodowymi działającymi w MOPS.
W pierwszej kolejności głos zabrała Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk, informując, że celem załagodzenia sporu w tej jednostce został poproszony o pomoc mediator. Po czterech sesjach mediacyjnych strony sporu, tj. strona związkowa i strona pracodawcy przedstawiły swoje stanowiska i spisano protokół rozbieżności.
Następnie głos zabrała Pani Marta Waniszewska reprezentująca organizację zakładową NSZZ „Solidarność” działającą przy MOPS. W imieniu własnym i wszystkich osób zrzeszonych w organizacji podziękowała za zainteresowanie się sprawą konfliktu wewnątrzzakładowego oraz za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Poinformowała, że na posiedzeniu Komisji miało się pojawić  większe grono pracowników zrzeszonych w organizacji, natomiast z racji braku zgody ze strony Dyrektor MOPS, Przewodnicząca związku reprezentuje organizację sama. Następnie poinformowała, że zapozna Komisję z filmem który przedstawia mechanizmy, jakie funkcjonują w ich miejscu pracy. Obejrzenie tego filmu, zdaniem Przewodniczącej Związków Zawodowych pozwoli zobaczyć to, czego doświadczają pracownicy zrzeszeni w tej organizacji, ale też przewidzieć skutki, jakich ze 100% pewnością można się spodziewać. Zapoznała radnych z protokołem rozbieżności po mediacjach. Tak, jak powiedziała Dyrektor MOPS strony nie doszły do porozumienia i nie ma szans na nie w odczuciu Związków, kiedy pracodawca widzi rozwiązanie konfliktu w MOPS poprzez rozwiązanie organizacji zakładowej. Po obejrzeniu przez radnych fragmentu filmu,  Przewodnicząca Związków Zawodowych, stwierdziła, że członkowie organizacji czują się w Ośrodku tak, jak bohaterowie przedstawianego eksperymentu. Organizacja mówi o celowym skłócaniu załogi przez pracodawcę, o nierozwiązywaniu konfliktów, o nieustannej zmianie zasad poprzez które cokolwiek by nie zrobić i tak jest źle. Ma na myśli takie sytuacje, które zostały przedstawione na filmie, być może z pozoru błahe, czy małoistotne, ale w swoich konsekwencjach są one tragiczne. Zwróciła uwagę, co można zrobić z ludzi, którzy są wykształceni, inteligentni, pewni siebie, ambitni w ciągu dwu i pół godzinnego eksperymentu. Stali się lękliwi, zakompleksieni, podejrzliwi, wątpiący w siebie. Zadała pytanie, czy można się dziwić, że organizacja i pracownicy, którzy fachowo zajmują się pomaganiem, mając świadomość konsekwencji, jakie mogą się zdarzyć, jeżeli sytuacja w Ośrodku się nie zmieni, szukają pomocy i podejmują działania wszędzie, żeby zapobiec takim konsekwencjom.
Radny Janusz Kozioł zapytał, jaka jest ogólna liczba pracowników w MOPS oraz jaka jest liczba pracowników przynależnych do poszczególnych związków zawodowych.

Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że w MOPS jest zatrudnionych 70 pracowników. Z informacji, jaką Dyrektor otrzymała 11 października br. w organizacji zakładowej NSZZ „Solidarność” jest 28 członków i ta liczba zmniejsza się, a w drugim związku jest 13 osób.

Radny Janusz Kozioł poprosił przedstawienie stanowiska drugiego związku.

Marta Waniszewska Przewodnicząca Związków Zawodowych „Solidarność” poinformowała, że druga organizacja powstała, kiedy negocjowano z Dyrekcją regulamin wynagradzania i jest to organizacja, z którą związek reprezentowany przez Panią Waniszewską w żadnej mierze nie może podjąć żadnych kompromisowych, wspólnych, mimo wszystko rozwiązań. Nawet w takiej sytuacji, kiedy wspólnie ustalono wprowadzenie ceny regulaminowej do regulaminu wynagradzania, wówczas po najprawdopodobniej konsultacjach z Panią Dyrektor, druga organizacja się wycofała. W związku z tym we wszelkich konfliktach druga organizacja jest po stronie pracodawcy.

Radny Janusz Kozioł stwierdził, po zapoznaniu się z protokołem rozbieżności, że są to problemy do rozwiązania. Zdaniem radnego nie był tu potrzebny mediator skierowany przez ministra, tylko mediatorem tu powinien być Prezydent Miasta, ponieważ te problemy, które są poruszane, jak premia, czy podejście do pracownika, powinny być rozwiązane w obrębie MOPS.
Marta Waniszewska Przewodnicząca Związków Zawodowych „Solidarność” poinformowała, że jako przedstawiciel organizacji zakładowej wraz z przedstawicielami zarządu z regionu Jeleniej Góry umówili się z Prezydentem Miasta na spotkanie w tym celu, żeby ustalić jakiekolwiek sposoby porozumienia i rozwiązania sytuacji. Prezydent przerwał spotkanie po 2-3 minutach uznając, że jest to problem, który dotyczy tylko Pani Waniszewskiej i Pani Dyrektor MOPS. W związku z czym uznał, że nie ma zamiaru się z tym zapoznawać. Dla Pani Waniszewskiej bardzo wymowne jest to, że Pani Dyrektor dołożyła wszelkich starań, aby pracownicy, którzy są zrzeszeni w organizacji NSZZ „Solidarność” nie mogli wziąć udziału w Komisji. Poinformowała, że pracownicy w formie pisemnej zwrócili się do Pani Dyrektor MOPS z prośbą o zwolnienie w tym dniu z jednej godziny pracy, którą wykorzystają na udział w Komisji i którą odpracują. Również dotyczyło to członków zarządu, którzy mają prawo do tzw. godzin związkowych, jednak nie otrzymali na to zgody. Skierowali drugie pismo, jako organizacja, żeby mógł wziąć udział w Komisji cały zarząd, to są cztery osoby, również Pani Dyrektor odmówiła, wyrażając jedynie zgodę na obecność Przewodniczącej Związków Zawodowych. Zdaniem Pani Waniszewskiej jest to przykład, w jaki sposób Pani Dyrektor próbuje jednoznacznie kreować, że jest to konflikt między Panią Waniszewską a osobą Pani Dyrektor i że wszyscy inni są w to w ogóle nie zaangażowani.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że sytuacja ta nie jest sytuacją normalną. Zapytał, jaka jest tu rola członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Zdaniem radnego Komisja nie jest w tej sprawie ani sędzią ani rozjemcą. Komisja może jedynie wysłuchać tego wszystkiego. Radny uważa, że jest to sprawa tylko i wyłącznie pracodawcy i pracowników. Jeżeli jest sytuacja aż tak napięta, należy konflikt rozwiązać poprzez  Państwową Inspekcję Pracy, w ostateczności sąd. Radny stwierdził, że nie wie, czego się od Komisji oczekuje, czy ma wydać jakąś opinię, jeśli tak, to na jakiej podstawie.
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski potwierdzając za swoim przedmówcą, że to gremium nie jest właściwe do rozwiązywania tego typu problemów. Problem ten Pani Waniszewska przedstawia przed radnymi, natomiast zajmują się nim i zajmowały stosowne organy. Skutek jest taki, jak Pani Dyrektor MOPS raczyła wspomnieć, natomiast stroną tutaj jest nie tyle pracodawca, czyli Pani Dyrektor, co też jest Prezydent Miasta, który zatrudnia Panią Dyrektor MOPS. Takie spotkanie, o którym Pani Waniszewska wspomniała miało się odbyć kilka dni temu z udziałem Przewodniczącego Związku Regionu „Solidarność”, jednak z informacji, jakie posiada II Z-ca Prezydenta Miasta nie odbyło się ono, ponieważ Prezydent Miasta przedstawił swoim gościom informację, że oczekuje na obecność Pani Dyrektor MOPS i Naczelnika Wydziału Społecznego, Pani Krystyny Boratyńskiej, na co strona związkowa się nie zgodziła, mówiąc, że chcą rozmawiać wyłącznie z Prezydentem Miasta. Prezydent wychodzi z założenia, żeby dojść do jakiegoś konsensusu, porozumienia potrzebne są obie strony.

Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że nie wyraziła zgody na przybycie na posiedzenie Komisji większej grupy pracowników (są to pracownicy socjalni), w związku z tym, że wszystkich pracowników socjalnych jest 19, Dyrektor nie mogła sobie pozwolić na to, aby większość osób, uzasadniając to, jako sprawy osobiste, opuściły zakład pracy. Ponadto zaproszenie na posiedzenie Komisji było imienne dla Pani Marty Waniszewskiej, w związku z tym Dyrektor udzieliła zwolnienia Pani Waniszewskiej.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy odbyło się spotkanie między Dyrektorem MOPS, Prezydentem Miasta i całym zespołem pracowniczym Ośrodka. Może to spotkanie by coś wniosło do tej sprawy.

Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że odbyło się takie spotkanie w maju br. w sali Rajców Ratusza, Pan Prezydent zaprosił wszystkich pracowników Ośrodka na to spotkanie.

Następnie zabrała głos Marta Kozioł Przewodnicząca Konfederacji Pracy, wracając do słów, które wypowiedziała Pani Marta Waniszewska, na początku swojej wypowiedzi, uściśliła, że Związki Zawodowe Konfederacja Pracy powstały w momencie, kiedy część pracowników została w jakiś sposób wykluczona. Zdanie pracowników, którzy należą do Konfederacji Pracy jest takie, że jest to dbanie tylko o dobra pracowników socjalnych. Przewodnicząca Konfederacji Pracy stwierdziła, że reprezentuje troszkę inną grupę pracowników (administracyjnych) i w związku z różnicą zdań wynikały różne rozbieżności i konflikty, np. jeśli chodzi o regulamin wynagradzania. Poinformowała, że są to pracownicy finansowani z różnych pieniędzy i w związku z tym różnie to wygląda. Stwierdziła, że nie zawsze jedne związki działające w Ośrodku muszą być po stronie drugich, ponieważ mogą mieć odmienne zdanie, nawet jeżeli jest ono takie, jakie posiada dyrekcja.  Dodała, że jako przedstawiciel Związku Konfederacja Pracy uczestniczyła tylko w pierwszym spotkaniu, aby dowiedzieć się, jak to będzie się odbywało, natomiast później już w tych spotkaniach nie uczestniczyła, nie wie też, jaki jest protokół rozbieżności. Poinformowała również, nawiązując do sugestii radnego Huberta Prabuckiego, że Związek Zawodowy Konfederacja Pracy domniema, że wszystkie inspekcje pracy, które odbywają się w Ośrodku są z inicjatywy Związku Zawodowego NSZZ „Solidarność”. 
Radny Mirosław Sakowski zapytał o czas powstania obu związków.

Marta Waniszewska Przewodnicząca Związków Zawodowych „Solidarność” poinformowała, że związek, który reprezentuje powstał w maju 2009 r.
Marta Kozioł Przewodnicząca Konfederacji Pracy, poinformowała, że było to około miesiąca po powstaniu pierwszego związku.

Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy w tym czasie trwał już ten konflikt.

Marta Waniszewska Przewodnicząca Związków Zawodowych „Solidarność” udzieliła odpowiedzi twierdzącej, informując, że byli w trakcie ustalania regulaminu wynagradzania, z racji tego, że zmienione przepisy o pracownikach samorządowych nakładały na pracodawców obowiązek dostosowania regulaminów wynagradzania. Był to czas negocjacji z Dyrekcją i z uwagi na brak porozumienia były okoliczności sprzyjające do założenia drugich związków, bo wiadomo, że jeśli w ciągu 30 dni organizacje związkowe nie przedstawią wspólnego stanowiska, decyzję o brzmieniu regulaminu wynagradzania podejmuje pracodawca i tak się stało w tej sytuacji.
Głos zabrała radna Ewa Ołenicz-Bernacka, stwierdzając, że obecne spotkanie wydaje się być celowe, jak i rozmowa na temat sytuacji, jaka jest w Ośrodku. Sprawa jest znana z mediów, a ponadto parokrotnie na posiedzeniu  Komisji OKiS ta sprawa gdzieś tam się ujawniała w taki, a nie w inny sposób, ale odłożono kwestię  na późniejszy termin i zdaniem radnej ten późniejszy termin nadszedł. Radna uważa, że rozmowa powinna się odbyć, bo jest to stosowna do tego Komisja i na sercu leży jej członkom sprawne działanie instytucji, w której konflikt ma miejsce. Jest ona bardzo ważna, bez niej funkcjonowanie lokalnego społeczeństwa byłoby niemożliwe. Radna zapytała, zwracając się do Dyrektor MOPS jak jest możliwa praca w tego typu instytucji, która powinna służyć społeczeństwu najlepiej jak tylko może w takiej atmosferze. Radna stwierdziła, że zaniepokoiła ją wypowiedź Dyrektor, która podając liczbę członków związków zawodowych stwierdziła, że „ ta liczba maleje”. Radna nie wie, czy to miała być konkluzja, która stwierdzała tylko pewien fakt, czy tu tliło się coś więcej, zwłaszcza, że w protokole rozbieżności jest zapisane, że „przed trzecią sesją mediacyjną, podczas rozmów przedstawicieli organizacji zakładowej z pracodawcą, pracodawca pytany o cenę zawarcia porozumienia stwierdził, iż musiałoby dojść do rozwiązania organizacji zakładowej NSZZ „Solidarność”. Powyższe stanowisko pracodawca potwierdzi podczas trzeciej sesji mediacyjnej, przy mediatorze, zapewniając, iż propozycja ta nie była żartem, była złożona na poważnie”. Radna uważa, że wszystkie związki zawodowe mają prawo istnieć w każdym zakładzie pracy, mają prawo do swobody działania, wyrażania swojej opinii, nawet wchodzenia w spory zbiorowe, to jest takie dobrodziejstwo demokracji. Kiedyś o to ktoś walczył, żeby związki zawodowe takie możliwości miały i mogły je wykorzystać, żeby one istniały i żeby to działało w zakładzie pracy.  Radna stwierdziła, że wygląda na to, iż konflikt nie jest w żaden sposób zażegnany. Zapytała Dyrektor MOPS, co zamierza zrobić, żeby jednak tej atmosfery, bez względu na to, kto ma rację, nie było. Wydaje się radnej, że rolą Dyrektora jest rozwiązanie problemu. Jak widać, to nie jest konflikt osobisty, ponieważ weszły na posiedzenie Komisji pozostałe osoby reprezentujące związki zawodowe. Radna zapytała, co Dyrektor MOPS zamierza z tym zrobić, bo to przede wszystkim ona powinna to załatwić. Zapytała czy Dyrektor MOPS ma jakieś zamiary dotyczące zwolnień pracowników. Jeżeli  jest to możliwe, to radna poprosiła o ujawnienie polityki kadrowej na najbliższe miesiące.
Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk – odnośnie liczby członków, to być może niefortunne było to stwierdzenie, że ich liczba maleje, ale rzeczywiście tak jest. 
Dyrektor MOPS poinformowała, że protokół rozbieżności został sporządzony w ten sposób, że jedna i druga strona przedstawiły swoje stanowiska, po czym, w związku z tym, że w protokole rozbieżności nie powinno być treści, które są dalej zamieszczone, tak tłumaczył to mediator, organizacja zakładowa dołączyła załącznik nr 1 do swojego stanowiska i miała takie prawo, Dyrektor jako pracodawca mogła jedynie odnieść się do tego załącznika, co też uczyniła: „Pracodawca pragnie podkreślić, iż w czasie pełnienia przez siebie funkcji zarządzających wielokrotnie doświadczał różnych emocjonalnych oczekiwań, żądań i rozwiązań -  ze strony pracowników,  a potem związkowej – w sferach, które są zastrzeżone prawnie do wyłącznej kompetencji pracodawcy. Oświadcza także, że wszystkich pracowników Ośrodka traktuje jednakowo, tzn. nie dyskryminuje ich ze względu na przynależność do jakiejkolwiek organizacji, a oskarżenia strony związkowej w tym zakresie w większości są wynikiem nadinterpretacji a nawet nieprawdą. Podkreślam, a nawet nieprawdą. Dyrekcja postępuje zgodnie z obowiązującym prawem we wszystkich dziedzinach za które odpowiada”. Dyrektor powtórzyła, że wiele rzeczy, które są wypowiadane pod jej adresem są nieprawdziwe. W tym protokole również i w tym załączniku są rzeczy nieprawdziwe. 
Odnosząc się do zwolnienia od pracy grupy pracowników  na czas trwania Komisji OKIS, Dyrektor poinformowała, że przyjęła taką zasadę, że jeżeli zwalnia kogoś, czy udziela urlopu, to w ten sposób, żeby jeden pracownik socjalny był zastępowany za jednego pracownika socjalnego. Jeżeli w Ośrodku jest 19 pracowników socjalnych, to Dyrektor dopuszcza do tego, że 50% pracowników może być nieobecnych. Odpowiadając na pytanie radnej Ewy Ołenicz-Bernackiej, poinformowała, że mimo takiej sytuacji w Ośrodku generalnie pracuje się bez zakłóceń. Stwierdziła, że z pewnością wiadomym jest o działaniach Ośrodka, o wymianie doświadczeń między ośrodkami i innymi działaniami, które są odbierane bardzo pozytywnie przez mieszkańców miasta. Ośrodek Pomocy Społecznej, to owszem grupa 19 pracowników socjalnych, ale także to sekcja dodatków mieszkaniowych, sekcja świadczeń rodzinnych i sekcja świadczeń wypłacanych z funduszu alimentacyjnego, a także inne sekcje i ośrodki wsparcia. W ocenie Dyrektora sytuacja, jaka ma miejsce nie zagraża ciągłości pracy Ośrodka.
Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że Komisja OKiS swoje zadanie wypełniła, ponieważ wystosowała zaproszenie na posiedzenie Komisji dla związków zawodowych, wysłuchała problemu, ale nie jest ona władna, aby ten konflikt rozwiązać. Na tym, zdaniem radnego powinny się dzisiejsze obrady skończyć. Komisja OKiS nie ma uprawnień władczych, to jest zadanie dla Prezydenta Miasta. Jako Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu może jedynie zaapelować do Prezydenta, żeby ten konflikt rozwiązał.  
Zwracając się do Przewodniczącego Komisji OKIS, II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, stwierdził, że Przewodniczący mówiąc, iż jest to zadanie Prezydenta sugeruje, że skoro ten konflikt nie jest rozwiązany do tej pory, to jest to wina Prezydenta Miasta. Powtórzył, że miało odbyć się spotkanie z Panią Przewodniczącą Związków Zawodowych, Przewodniczącym Zarządu NSZZ „Solidarność”, miała być na tym spotkaniu Pani Dyrektor MOPS oraz Naczelnik Wydz. SP Pani Krystyna Boratyńska, jednak strona związkowa „Solidarności” nie zgodziła się na obecność tym spotkaniu Dyrektor MOPS, ani, Naczelnik Wydz. SP i jest to powód dla którego do tego spotkania nie doszło. II Z-ca Prezydenta Miasta zwrócił uwagę, że były próby ze strony Pana Prezydenta rozwiązania konfliktu, zapraszając na rozmowy obie strony. Natomiast jeżeli najdalej idącą tezą Pani Przewodniczącej jest postulat, że Pan Prezydent musi odejść,  to jest to wniosek najdalej idący w tym wszystkim.
Marta Waniszewska Przewodnicząca Związków Zawodowych „Solidarność” zabrała głos, aby sprostować istotną kwestię, mianowicie związki zawodowe nie były przeciwne obecności Naczelnika Wydz. SP ani obecności Dyrektor MOPS na spotkaniu. Nie jest prawdą to, co padło na tej sali, ponieważ rozmowę przerwał pan Dyrektor tylko i wyłącznie dlatego, że przedstawiciele z regionu nie zaakceptowali takiego rozumienia sprawy, że w MOPS nie ma konfliktu, że w MOPS jest tylko problem z Panią Martą Waniszewską i Panią Małgorzatą Dłużyk, bo tylko one nie mogą się porozumieć. Tylko ta jedna rzecz była powodem zerwania rozmów, a nie brak zgody na czyjąś obecność na spotkaniu.
Głos zabrała przedstawicielka organizacji związkowej, Pani Bernadetta Żelisko, informując, że jest w posiadaniu nagrania rozmowy z Prezydentem, które to nagranie może udostępnić.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski zwracając się do przedmówczyni stwierdził, że o fakcie nagrywania rozmowy należy uprzedzić.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2011”;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 4.2. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Bolesławcu w celu przekształcenia go w jednostkę budżetową;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu                               i Rekreacji w Bolesławcu;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.4. w sprawie nadania statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Cypriana Kamila Norwida w Bolesławcu;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.5. w sprawie utworzenia przez placówki oświatowe rachunków dochodów własnych;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.6. w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/456/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej w Bolesławcu;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.7. w sprawie utworzenia Międzygminnego Związku Komunalnego;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.8. w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach prawa handlowego przez Prezydenta Miasta Bolesławiec;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.9. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/387/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010-2014;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.10. w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej                           w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.11. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat                             w trybie bezprzetargowym części nieruchomości gruntowej o pow.  800 m2 z działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 299/7, obręb 12 o pow. 11.0083 ha, położonej w Bolesławcu przy ul. Jeleniogórskiej;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.12. o zmianie uchwały nr XLVII/396/10 Rady Miasta Bolesławiec                      z dnia 27 stycznia 2010 r. w sprawie zasad udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.13. o zmianie uchwały nr LII/434/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2010 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 14)

Na prośbę radnego Mirosława Sakowskiego projekt uchwały zreferowała Specjalista w Wydziale Mienia i Gospodarki Przestrzennej Marta Gęsikowska.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.14. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 15)

Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy zgodnie z zapisami projektu uchwały bilet ulgowy będzie kosztował 3 zł za wejście na lodowisko, a bilet normalny 5 zł.
Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko udzielił odpowiedzi twierdzącej.

Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy gdyby nie było tej dotacji, to bilet normalny kosztowałby 13,50 zł, a bilet ulgowy 10,50 zł.

Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że Gmina Miejska może zasilić zakład budżetowy tylko w formie dotacji przedmiotowej. W tym wypadku Gmina nie może napisać, że przeznacza pieniądze na postawienie lodowiska, wyremontowanie, czy inne czynności, tylko może przydzielić dotację np. do metra kwadratowego lub do ceny biletu. W tym przypadku kwestia nie dotyczy tego, że jeżeli nie będzie dotacji, bilet będzie kosztował 14 zł, tylko jeśli nie będzie dotacji, nie będzie za co postawić tego lodowiska.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, ile będzie kosztowało postawienie na nowo lodowiska.
Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że mowa jest o 60.000 zł brutto, ze względu na to, że MOSiR przyjmując dotację od razu musi od tego odliczyć 7% podatek VAT.

Radny Janusz Kozioł zapytał, czy istnieje możliwość usytuowania tego lodowiska w jednym stałym miejscu, żeby nie ponosić co roku kosztów montażu i demontażu, które są niemałe. Radny poruszył kwestię wpływu wielokrotnego montażu lodowiska na jego stan techniczny.
Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, że być może takie rozwiązanie byłoby lepsze, ale nie widzi takiego miejsca, w którym można by je usytuować na stałe. Poinformował, że temat, czy ma to być lodowisko przenośne  czy stałe i ewentualne miejsce jego położenia był dyskutowany przez kilka lat. Poinformował, że wykonanie stałego lodowiska kosztuje około 5-6 mln zł, które będzie funkcjonowało dokładnie w takim samym okresie, w jakim funkcjonuje lodowisko przenośne. Usytuowanie i pozostawienie na stałe lodowiska wiązałoby się na pewno z kosztami ochrony tego wszystkiego. To jest też teren, który musiałby być przygotowany do tego celu, a obecnie takiego terenu nie ma.
Radny Janusz Kozioł zapytał, czy to lodowisko będzie stało w tym miejscu, gdzie stało w ubiegłym roku.

Dyrektor MOPS Dariusz Jośko udzielił odpowiedzi potwierdzającej.

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.15. w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu miasta w 2010 r. w związku z zakupem nieruchomości położonej w Bolesławcu przy ul. Hutniczej, Staroszkolnej i Bolesława Chrobrego;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 16)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.16.  w sprawie zaciągnięcia kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu w budżecie miasta na 2010 r.;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 17)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.17. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec nr XVII/153/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości stanowiących regionalną pomoc inwestycyjną;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 18)

Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.18. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 19)

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.19. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 20)

Radny Hubert Prabucki odniósł się do § 4, Rozdział 85111, w którym jest ujęta kwota 53.362 zł. Radny stwierdził, że nie może odnaleźć tej kwoty w załączniku ani objaśnieniach do tego projektu uchwały.
Kierownik Referatu Podatków i Opłat Małgorzata Gawlik, w związku z tym, że nie potrafi udzielić szczegółowej odpowiedzi, przekaże pytanie radnego Skarbnikowi Miasta.
Następnie radny Mirosław Sakowski odniósł się do Działu Oświata i Wychowanie, gdzie dla MPP Nr 4 jest przeznaczane 2.650 zł na naukę pływania. Zapytał, czy wszystkie inne przedszkola też takie zajęcia prowadzą.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że MPP Nr 4 uczestniczy w tych zajęciach, ponieważ jest położone bardzo blisko basenu. Natomiast ciężko jest przygotować zajęcia dla dzieci z innych przedszkoli ze względów organizacyjnych.
Radny Mirosław Sakowski zapytał, czy gdyby inne przedszkola wyraziły chęć udziału w takich zajęciach, uzyskałyby również środki na ten cel.

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski uważa że tak.

Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (2 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.20. w sprawie wprowadzenia programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 21)

Radny Mirosław Sakowski zapytał, jaki koszt poniesie Miasto na uruchomienie tego schroniska.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że trudno powiedzieć, jaki będzie koszt, ponieważ nie wiadomo jeszcze, jakie to będzie schronisko, na ile zwierząt itd.

Naczelnik poinformowała, że wyliczono, iż w Bolesławcu jest około 1000 bezdomnych kotów i uchwała o przeciwdziałaniu bezdomności zapewnia, że będzie można poddać sterylizacji i kastracji koty bezdomne, jak również koty i psy, które posiadają swoich właścicieli, z tym, że w pierwszej kolejności kastracji i sterylizacji miałyby być poddane zwierzęta wolno żyjące. Koszty będą spore, ponieważ ta uchwała została poddana konsultacji z Powiatowym Lekarzem Weterynarii oraz z miejscowymi lekarzami weterynarii. Stowarzyszenie opieki nad zwierzętami co prawda pisemnie się nie wypowiedziało w tej sprawie, ale telefonicznie powiedzieli, że są zadowoleni z uchwały. Problem, jaki nasunęli lekarze weterynarii polega na braku miejsca przebywania zwierząt bezdomnych poddanych zabiegowi.  Miasto takiego miejsca nie posiada, być może jak zostanie oddane schronisko, to wtedy będzie się tam przekazywało te zwierzęta. Na dzień dzisiejszy lekarze  weterynarii deklarują miejsce pobytu w swoich lecznicach, z tym, że koszt takiego pobytu jest spory, bo od 20 zł do 60 zł. Naczelnik przyjęła kwotę średnią 30 zł. Takie zwierzę po zabiegu musi przebywać około 14 dni w lecznicy, więc jest to spora kwota. Wyliczając, sam pobyt około 500 kotów w ciągu całego roku w tych zakładach będzie kosztował około 500.000 zł. Naczelnik zaznaczyła, że w uchwale jest zapis, że Rada Miasta  będzie przyznawała środki do określonej wysokości na ten program przeciwdziałania bezdomności i tyle, ile będzie środków, tyle będzie wykonywanych zabiegów.
 Radna Ewa Ołenicz-Bernacka poprosiła o przytoczenie 3 argumentów, które będą się opowiadały za poparciem tego projektu uchwały.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że pierwszym argumentem jest to, że jest przedkładany taki projekt uchwały, co jest dowodem na to, że Gmina nie uchyla się od odpowiedzialności, chce przeznaczyć środki pieniężne na realizację tego zadania, a ponadto program ten daje wiele możliwości i ułatwi pracę.
Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Pod obrady Komisji OKiS wpłynęło pismo Rady Rodziców Szkoły Podstawowej Nr 4 z dnia 5 października  2010 r. w sprawie modernizacji i przebudowy boiska sportowego przy SP  Nr 4.

(pismo – zał. nr 22)
Radny Janusz Kozioł  zaproponował, aby w przyszłorocznym budżecie zaplanować środki finansowe na budowę boiska wielofunkcyjnego przy SP Nr 4.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.
Jacek Dudyński Specjalista ds. kultury i sportu poinformował, że to będzie najdroższe boisko, ponieważ tam wchodzi w rachubę wyburzenie bunkra. Planuje się wykonanie wielu boisk przyszkolnych, natomiast w pierwszej kolejności będzie się Miasto starać o wykonanie ORLIKA przy GS Nr 3, gdzie jest już gotowa dokumentacja, która została wykonana w roku bieżącym. Miasto będzie chciało zrobić kolejne boiska i wykonywać je sukcesywnie, jednak nie wiadomo, czy uda się zmieścić w przyszłorocznym budżecie boisko przy SP Nr 4. Jeżeli nie uda się, to przynajmniej zostanie wykona dokumentacja.
Radny Mirosław Sakowski poruszył kwestię wysokości nagród Prezydenta Miasta wręczanych nauczycielom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Radny stwierdził, że są one niewspółmierne do pracy, którą trzeba włożyć, żeby tę nagrodę otrzymać. Zapytał, czy nagrody te są waloryzowane. 
Radny wystąpił z wnioskiem o podwyższenie kwoty nagrody Prezydenta Miasta, do kwoty, która będzie oddawała wkład pracy nauczycieli.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Ad 6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 13/10 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 września 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 14/10 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 1 października 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 15/10 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 12 października 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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